



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 84 (18322)

СРЕДА, 14 АПРЕЛЯ 1982 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ПРЕСС-ЦЕНТР "АП"

ЖИВОТНОВОДСТВО

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ФЕРМ!

● Ответственная работа у Марии Александровны Бужановой. Она — телятница профилактика молочной комплекса совхоза «Санниковский». Сколько сил, умения и опыта надо иметь людям ее профессии! Все эти качества есть у Марии Александровны. Об этом говорят производственные итоги: сохранность поголовья стопроцентная, а среднесуточный привес каждого теленка составляет 810 граммов.

Фото А. Пальмина. Первомайский район.

Первейший долг коммунистов

Восхищение и организатор всех славных дел, это воспитатель. На него равняются, с него берут пример. Однако за последнее время некоторые районные комитеты партии, первичные парторганизации ослабили внимание к вопросам подбора, расстановки и воспитания работников животноводства. Намечалась тенденция к ежегодному сокращению числа коммунистов среди них. В Поспелихинском районе, например, в 1979 году на фермах работало 111 коммунистов, а сейчас менее ста. Партийная работа среди животноводов составляет всего 6,6 процента. В Толчихинском районе число коммунистов в животноводстве уменьшилось за эти годы почти на 2 процента.

Особенно неблагоприятно сложилась ситуация в совхозах среди ведущих категорий работников животноводства — доярков, свиноводов, телятниц. Партийная прослойка среди доярков, например, чуть более 4 процентов. Это не способствует улучшению партийно-политической работы.

Испытанный путь укрепления партийного ядра в животноводстве — прием новых членов КПСС из числа передовиков производства, показавших пример в выполнении общественного долга. В целом приемом животноводов в краевой партийной организации за последние четыре года вырос. Однако в некоторых районах он уменьшается, причем из года в год. В Чарышском районе, например, в 1978 году было принято в партию 15 животноводов, а в 1980 и 1981 годах — по 11. В Алтайском соответственно 11 и 7. Очень мало животноводов принимается в партию в Угловском, Красногорском, Волчихинском районах.

СЕЙЧАС НА СЕЛЕ идет активная подготовка к посевной кампании. И это естественный сюжет нашей битвы за хлеб. Немало хлопот и у животноводов. В весенне-летний период они должны использовать все возможности для того, чтобы не снизить продуктивности скота, выполнить и перевыполнить намеченные планы. Партийные организации должны всячески помогать животноводам добиваться высоких результатов.

Задачи, поставленные перед работниками ферм, требуют высокой отдачи сил, энергии и знаний от каждого, а от коммунистов в особенности. Совершенствуй методы работы, всемерно укрепляй партийное ядро в животноводстве, развивай социалистическое соревнование, парторганизации вносят достойный вклад в осуществление планов партии, намеченных XXVI съездом КПСС, ноябрьским (1981 г.) пленумом ЦК КПСС.

Хорошо обстоит дело и с привесами молодняка крупного рогатого скота. Они в два раза выше плановых. А молочное и мясное стадо на



У книжников рубежи определены

Как известно, животноводы района выступили с инициативой успешно вести зимовку и за этот период получить от каждого фуражного коровы не менее чем по 1,700 килограммов молока. В социалистическом соревновании среди хозяйств района сегодня ведущее место занимает племенной «Новый путь». В этом хозяйстве всеядный племенной Михаил Штейнбергер, Санья Бакумбаева Шиграбаева и Наталья Александровна Кабалина. Они уже преуспели намеченный на зимовку рубеж.

А. Ф. РОДОВ, Благовещенский район.

У кого молоко лучше

На 15 рублей больше получают животноводы совхоза «Крутинский» за проданную государству тонну молока, чем совхоз «Свет Октября». Объясняется это очень просто: в первом хозяйстве 96,1 процента продукции идет первым сортом, а во втором только 34 процента. В первом все молоко поступает в завод, во втором только 76,6 процента. Вот почему столь ошутима разница в цене реализации.

В среднем район продает 65 процентов молока первым сортом. Это показатель мог быть значительно выше. Но сдерживают колхозы «Гигант», «Алтай», имени Свердлова, кроме названного уже совхоза «Свет Октября». У них качественный показатель молока очень низкий. В то же время все коллективы животноводов могут поставлять только первосортную продукцию. Условия для этого на фермах есть.

Корр. «Алтайской правды», Тюменевский район.

В РАЦИОНЕ КАМЫШ

С раннего утра начинается работа на болотах, расположенных недалеко от села Лягуново. Здесь идет ловля камыша. Этот корм труженики совхоза «Угловский» перерабатывают с помощью кормопеха. В нынешнем году камыша вывезено более 1,500 центнеров.

Корр. «Алтайской правды», Угловский район.

РУБЦОВСК: РУБЕЖИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Предприятия Рубцовска активно готовятся к коммунистическому субботнику. Каждому производственному участку машиностроительного завода точно определен фронт работы, до каждого рабочего доведены задания. Позаботились на заводе и о жилищной ситуации, продавая периодичность выпуска «молний» и боевых дисков, вопросы праздничного оформления пещер, участков. Не забыли и подшефную школу № 19. Репита будут занимать уборку школьной территории, а завод обещает их необходимым инструментом и транспортом.

А вот что рассказал член штаба по проведению субботника Алтайского ордена Ленина тракторного завода имени М. И. Калинина заместитель директора П. А. Гетман:

— Во всех цехах прошли митинги и рабочие собрания, на которых точно определены, какая продукция и в каком количестве будет изготовлена в день «красной субботы». Штаб еще раз уточнил, сколько людей будет занято непосредственно на рабочих местах, а сколько примет участие в наведении порядка на складах, заводской территории.

Всего на субботник 17 апреля выйдет не менее 105 тысяч работников. Об этом сообщают заместители начальников городского штаба, второй секретарь Рубцовского горкома партии В. А. Молчанов. Непосредственно на рабочих местах будет занято 35 тысяч человек, из них 28 тысяч — на предприятиях машиностроения, легкой, пищевой промышленности. Около 1,800 человек выйдет на строительные площадки, причем на пусковых объектах будет работать не менее 550 человек.

В день субботника рубцовчане изготовят на 1 миллион 250 тысяч рублей машин, сельхозорудий, приборов, в том числе на 100 тысяч рублей товаров народного потребления. Страна получит дополнительно 70 тракторных плугов, партия тракторов, 2,500 тракторных генераторов и на 40 тысяч рублей запасных частей. На 51 тысячу рублей будет выполнено строительное-монтажные работы. Трудящиеся Рубцовска перечислят в фонд пятилетки не менее 100 тысяч рублей заработанных денег.

Штаб еще раз тщательно проверил ход подготовки предприятия и учреждения к субботнику.

Н. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды».

Навстречу выборам НАЗЫВАЕТ НАРОД ДОСТОЙНЫХ

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ КРАЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

ЗМЕИНОГОРСК. Многолюдные предвыборные собрания состоялись в Змеиногорске. Вместе собрались работники Южных электрических сетей, районных объединений «Сельхозтехника» и «Сельхозхимия».

На трибуне начальники служб связи электросетей М. В. Бакулин.

— Я предлагаю, — сказал он, — выдвинуть кандидатом в депутаты краевого Совета народного депутатов по 110-му избирательному округу депутата Верховного Совета СССР, председателя крайисполкома Владимира Николаевича Раевского.

— Мы знаем В. Н. Раевского, — сказал выступивший от имени коллектива районного объединения мастеровки В. В. Афанасьев, — видя, как совершенствуется деятельность местных Советов края.

С поддержкой кандидатуры выступили на собрании и старейшие мастера Южных электрических сетей А. С. Новиков, начальник службы ЛЭП В. К. Куприянов, секретарь районного объединения «Сельхозтехника» И. И. Бабичев, секретарь комсомольской организации Южных электрических сетей А. К. Кулик и другие.

Собрание единогласно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Алтайского краевого Совета по избирательному округу № 110 депутата Верховного Совета СССР, председателя крайисполкома Владимира Николаевича Раевского.

Л. СТРИЖКИН, корр. «Алтайской правды».

Позывные «красной субботы» УДАРНЫЕ СМЕНЫ МЕХАНИЗАТОРОВ

Коллектив треста «Спецстроймеханизация» успешно справился с выполнением квартального задания этого года. Сверх плана произведено работ на полмиллиона рублей. С высшей производительностью решено поработать в день «красной субботы». Только на объектах барнаульского стройподразделения выйдет около тысячи человек, среди них 767 механизаторов. Будет освоено около тридцати тысяч рублей.

Во всех управлениях, — говорит заместитель начальника штаба по проведению Ленинского субботника Н. Жданов, — составлены мероприятия по проведению субботника, определены объемы работы. Инженерно-технические работники, служащие займутся благоустройством территории, сбором металлолома. Его намечено собрать более 14 тонн. В этот день 71 экипаж будет работать на законном топливе.

Коллектив управления, которым руководит Г. Ромашко, — один из передовых в тресте. Многие здесь уже провели ударные смены в честь знаменитой даты. Экспедитор А. Терехин и Г. Кордт на 120 процентов выполнили дневную норму, работая на важнейшей пусковой стройке — заводе синтетического волокна. А экипажи старших машинистов Ю. Ярыгина, И. Талыкова, В. Кищенко трудятся в счет Ленинского субботника на городском водозаборе. Производительность труда — 430 процентов. Не отставали и бульдозеристы А. Таболов, В. Маков и другие.

Экипаж А. Колотая занят на важнейшей стройке край — Кокошкине. В счет праздника труда он выполнит дневное задание на 118 процентов.

Активное участие в Ленинском субботнике примут комсомольцы треста. Уже внес свой вклад комсомольско-молодежный экипаж, которым руководит С. И. Швайберг, отработав бесплатно один день, выполнив задание на 125 процентов.

Всего в фонд 11 пятилетки по тресту будет перечислено более четырех тысяч рублей.

П. БАБИЧ.

ВЫЙДЕТ ВСЕ СЕЛО

Высокопроизводительным трудом решили отметить день Ленинского коммунистического субботника жители села Бастан. На праздники труда выйдет около 800 человек, практически каждый трудоспособный житель села. Вместе с рабочими совхоза в субботнике примут участие школьники, пенсионеры. В этот день в поле выйдут 16 агрегатов, 10 из них будут работать на экономном горючем. Животноводы совхоза привезут не менее 40 центнеров молока, 10 центнеров привеса. За день будет выработано 200 эталонных гектаров.

П. КРАСНОВ, Михайловский район.

народных депутатов. И это не случайно, потому что школа в городе на самом хорошем счету. Здесь славный учительский коллектив, высокое качество знаний учащихся.

Собрание коллектива открыл директор школы А. П. Сайгин. Он представил слово ученические истории З. Т. Носовой. Она сказала:

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты краевого Совета народных депутатов учителями русской языка и литературы, заведующую учебной частью школы, делегата XXVI съезда партии Надежду Ильиничну Бугрову. Я работаю вместе с ней более десяти лет. В школе она не только заучу, но еще секретарь парторганизации. Надо ли расказывать о том, сколько хлопот требуют эти должности, но Надежда Ильинична хорошо справляется с ними. Как делегат XXVI съезда, она часто выступает перед коллективами школ, училищ, промышленных и сельскохозяйственных предприятий с пронаговором и разъяснениями его решений. Я уверена в том, что депутатом она будет заботливым и исполнительным.

Высокую оценку деятельности Надежды Ильиничны Бугровой дали и другие ее коллеги: преподаватель математики — Т. В. Гайдар, русскоязычного языка — Л. А. Веселкова, иностранного языка — Г. Ф. Горбунова, директор школы — А. П. Сайгин. Они горячо поддержали выдвинутого кандидатуру. Коллектив школы единогласно проголосовал за то, чтобы выдвинуть Н. И. Бугрову кандидатом в депутаты краевого Совета народных депутатов.

Кандидатуру Н. И. Бугровой выдвинули и рабочие, служащие и специалисты Каменского авторемонтного завода — члены пятой школы. Между этими коллективами давняя дружба, в основе которой лежат деловые контакты.

Единогласно поддержана кандидатура Н. И. Бугровой в краевой Совет народных депутатов работниками центральной сберкассой Усть-Простанского района.

П. МИГУРОВ, корр. «Алтайской правды».

НАГРАДЫ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА

Прошедший год дал немало новых имен мастеров урожая. И Родина, как всегда, высоко оценила беззаветный труд тех, кто все силы, знания, опыт и энергию отдаст работе на полях и фермах. Вчера в большом зале Дома Советов собрались животноводы, механизаторы, специалисты сельского хозяйства, водители автомашин.

Праздничная, приподнятая атмосфера царит в зале. Торжественное собрание работников сельского хозяйства, советских и сельскохозяйственных органов, посвященное вручению наград за высокие показатели и трудовую доблесть, проявленную в выполнении планов и социалистических обязательств по продаже государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов в 1981 году, открыл заместитель председателя крайисполкома И. С. Пролюк. По поручению Президиума Верховного Совета СССР ордена и медали СССР вручил депутат Верховного Совета РСФСР, второй секретарь крайкома КПСС В. Т. Мищенко, тепло поздравивший награжденных.

Со словами искренней благодарности партии и правительства за высокую оценку труда работников сельского хозяйства от имени награжденных выступили: В. П. Полюклов — доярка совхоза «Ливенский» Смоленского района, С. В. Себелев — тракторист совхоза «Шильенский» Красногорского района, З. В. Черникова — рабочая Западно-Сибирской овоще-картофельной селекционной опытной станции.

Выступившие подчернули, что постарались работать еще лучше, сделать все возможное для выполнения и перевыполнения заданий второго года и 11-й пятилетки в целом.

В красном знаменном коллективе Знамя — свекловодам

Что дает кормоцех?

Кормоцех для нас — это молоко и привесы, — лаконично сказал зоотехник Красноярского отделения совхоза «Отрадный» Сергей Южаков. Думается, в правоте этого утверждения лучше всего убеждает последняя сводка. На отделение сегодня получают около 7 килограммов молока от коровы. По совхозу надаяно чуть больше пяти, а по району немногим более трех килограммов молока. Если быть точным, то только кормоцех дает прибавку 3,4 килограмма молока от коровы в сутки. Это высокий показатель.

Хорошо обстоит дело и с привесами молодняка крупного рогатого скота. Они в два раза выше плановых. А молочное и мясное стадо на

Что дает кормоцех?

ко мы его выбрасывали раньше без смешивания, потому что он плохо подался. А выщип отходов нет. Да и надаяла без кормоцеха в это время раньше не более 4 килограммов молока от коровы.

Близятся к концу зимовка, меньше становится запасов кормов, но здесь эти трудности незаметны; работа идет ритмично, слаженно, бесперебойно.

Главное, — говорит оператор кормоцеха коммунист Владимир Федорович Левенков, — «летом отремонтировать технику надежно. Ну, а если поломка все же случится, то никто из нас не уйдет домой, пока ее не устранят.

Выигрывает красноярцы и от организации труда. Так, здесь практически не бывает перебоев с подвозкой массы. КТУ заполнена ею уже с вечера на утро, а это позволяет кормить скот не в одиннадцать часов, а гораздо раньше.

Многое дает творческое отношение к делу. Например, здесь своими силами сделали приспособление для подачи и дозирования в кормовую массу соли, меда и других добавок.

И еще одна важная деталь.

Выйдет все село

Кормоцех считается в хозяйстве особым участком. Об этом говорит и специальные условия социалистического соревнования. За бесперебойную работу кормоцеха каждый получает ежемесячно по десять рублей и 20 процентов начисляется к месячному заработку. Работники кормоцеха — уважаемые в селе люди.

Не случайно коллектив кормоцеха за успешную организацию зимовки награжден дипломом крайкома КПСС, крайисполкома, крайсовпрофа, крайкома ВЛКСМ и денежной премией.

В. МАНЖОС, корр. «Алтайской правды», Усть-Простанский район.

Партийная жизнь: «ПРИНЯТЬ ИСЧЕРПЫВАЮЩИЕ МЕРЫ...»

ПО МНЕНИЮ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ Петропавловского райкома партии Ю. Е. Наводкина, четкий контроль за исполнением принимаемых постановлений в парторганизации колхоза имени Ленина во многом обуславливает успехи коммунистов в развитии колхозного производства. Об этом свидетельствуют многие факты.

В июле прошлого года продуктивности коров в колхозе стала падать: травы подгорели, снизилась привесы и не откорме скота. Создалась угроза невыполнения планов производства и продажи продуктов животноводства. В такой обстановке собрались коммунисты на общее партийное собрание. После доклада члена райкома, председателя колхоза А. Г. Ефанова слово взяла член партгруппы второй фермы доярка В. К. Витязева. Все, что от нас, животноводов, зависит, мы сделаем, заверила она коммунистов, но чтобы справиться с заданием, необходимо правильно организовать кормление животных, используя для этого все резервы. Доярку поддержала партгруппы С. И. Урюмов. Многие коммунисты вошли одним из пунктов в постановление партсобрания:

В то время в хозяйстве имелись страховой запас витаминных гранул. Поначалу решили подкармливать коров им. В середине июля прошел дождь. Пошла в рост кукуруза, стали тоже косить ее на подкормку. А тут и отава отросла. В августе и сентябре животноводы комплексовали то, что недополучили в период засухи. Большую роль при этом сыграл старший коммунист, их старший без долгов закончить первый год, чтобы успешно реализовать планы всей пятилетки.

Главный пункт постановления: «Принять все меры для выполнения планов производства и продажи государству продуктов животноводства — был детали. Среди руководителей и специалистов бригад, секретарей цеховых парторганизаций было распорядилось: кто из них за это конкретно отвечает. В порядке контроля за осуществлением этого главного пункта постановления коммунисты дважды возвращались к нему на заседания райкома и на общепартсобрания.

Важно сказать и о том, что коммунисты взяли под контроль подгогоду к зимовке и в переходный период не допустили снижения продуктивности животных. Помещения были подгужены заранее. В результате все принятые меры молока за прошедший год продали на 653 центнера больше, чем планировалось. Годовой план по мясу был перевыполнен на 130 центнеров.

Почему стали возможными успехи коллектива? Прежде всего потому, что вышеупомянутое постановление было долговременным, всеобъемлющим. В нем четко просматривалось тек же решение главной проблемы — кормление. Контроль коммунистов, на которых была возложена ответственность за качество кормов, сыграл большую роль. Были построены две траншеи. Весь силос заложили в смеси с соломой и с добавлением пищевой закваски, обогащенной витамином. Почти весь первого класса. Заготовили высокого качества сено. Витаминные гранулы, богатые каротином. И хоть силоса и сена в рации дойного стада нынче немного помещеши, чем было прошлой зимой, надавать молока стали ежедневно на 3 центнера больше, чем год назад, и все оно идет первым сортом.

В сорвановании животноводов района в честь 60-летия об.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ 17 ДОМОВ КУЛЬТУРЫ, 5 клубов, 49 библиотек, 31 киностанция, детская музыкальная и художественная школы-приемливо распахивают двери для взрослых и юных жителей нашего района. Здесь трудятся 178 энтузиастов культуры.

Над совершенствованием деятельности культурно-просветительных учреждений постоянно работают районный комитет партии, первичные партийные организации и, конечно, работники культуры района.

Остро отметить, что 16 культпросветработников являются у нас депутатами Советов, членами исполкомов, парткомов и партбюро, возглавляя первичные партийные организации. Портреты лучших украшают районную доску Почета. На стене «Наш золотой фонд», помещенном в здании райкома партии, — фотография Михаила Шуликова, руководителя ансамбля песни и танца Совпунтского СДК.

Райком партии, исполкомы районного и местных Советов народных депутатов много делают для того, чтобы сельский клуб стал подлинным центром духовной жизни. Вопросы развития культуры регулярно обсуждаются на заседаниях партийных комитетов, на сессиях местных Советов. Бюро райкома оперативно решает вопросы повышения роли учреждений культуры в коммунистическом воспитании трудящихся, развития социалистического соревнования, совершенствования художественной самодеятельности.

На основе комплексного плана отдела культуры планирует работу сельских очагов культуры. Интеллигенция села, общественные организации привлекаются к разработке циклов мероприятий. Для контроля за выполнением плана и оказания необходимой помощи бюро райкома утвердило координационный совет из 13 человек. Каждый член совета отвечает за определенный раздел этого плана.

В ноябре прошлого года, например, бюро рассматривало вопрос о задачах выполнения постановления ЦК КПСС и крайкома КПСС по улучшению практической организации художественной самодеятельности. Контролирует ход выполнения постановления бюро райкома партии «О работе парторга, профкома колхоза «Память Ленина» и Александровского сельского Совета по внедрению в жизнь социалистических традиций и обрядов». В принятых постановлениях намечена программа

действий для партийных организаций, советских профсоюзных и комсомольских органов по дальнейшему повышению роли учреждений культуры и искусства в коммунистическом воспитании трудящихся, особенно молодежи. Все это, безусловно, помогает повернуть хозяйственников лицом к нуждам клуба, повышает их ответственность за состояние его дел.

Значительные изменения в отношении наших хозяйственников к работникам культурно-

Особо хочется сказать о председателе колхоза «Родина» Владимире Отгане Флемере. За последние два года на приобретение костюмов здесь выделено 35 тысяч рублей. За счет хозяйства содержится преподаватель филиала детской музыкальной школы. Их партнер в социалистическом соревновании за успешно выполненное социально-экономические планы — соседний колхоз «Рассвет» (председатель А. Н. Тевченко). Здесь также с пониманием относятся к нуждам культурно-

ОПЫТ И ПОИСК РАЙКОМА

«Совершенствовать деятельность культурно-просветительных учреждений» — как много О том, какую роль партийной организации стои за этой короткой строкой «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» для каждого, кто в ответе за Ду-

го фронта произошли после вступления в силу постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения». За последние годы заметно улучшилась материальная база учреждений культуры. Ежегодно клубы и библиотеки пополняются новыми музыкальными инструментами, сценическими костюмами, техническими средствами.

Двадцать пять клубными и библиотечными работниками теперь производится доплата из средств колхозов от 30 до 60 рублей. Восемь клубных работников содержится за счет хозяйства. Председатели колхозов «Страна Советов» (Г. Т. Афанасьева), им. Калинин (А. А. Осачкин) в своей практической работе уделяют большое внимание созданию хороших условий для работников Домов культуры, не жалуют средств на пополнение материальной базы. Колхоз имени Наворова (председатель В. А. Митин) полностью оформил годовую подписку на периодическую печать Золотухинской сельской библиотеки. Профком колхоза «Полевод» выделил деньги Гилевской сельской библиотеке на приобретение литературы.

Деятельность культпросветработника — сложный по своему психологическому, педагогическому и художественному содержанию труд. Он требует прочных знаний, четкой выраженной профессиональной направленности, наличия организаторского таланта и, конечно же, высокой идейности.

Мы стараемся готовить специалистов из выпускников наших школ. Неудачный эксперимент по приглашению специалистов из Москвы и Ленинграда заставил нас по-другому взглянуть на кадровую подготовку.

Партийные и советские органы района большое внимание уделяют политической и профессиональной учебе работников культуры. Работают три школы первого опыта по внедрению в жизнь новых производств и обрядов, пропаганде социалистического соревнования средствами наглядной агитации, в помощь художественной самодеятельности.

Заслуживает внимания работа по воспитанию кадров библиотечных работников. Централизованной библиотечной системой руководит коммунист член бюро партийной организации райисполкома Маргарита Николаевна Боиченко. Библиотечная система насчитывает 32 библиотеки, среди них — 19 комсомольских и комсомольцев, 9 с высшим образованием, две учатся в институте культуры.

В этом году мы проанализировали все стороны своей деятельности. В комплексных планах отразили ясную программу действий с тем, чтобы вдохнуть новую жизнь в очаги культуры, сделать их реальными центрами идеологической работы среди населения.

Л. МЕЛЕХИНА, секретарь Локтеского РК КПСС.

СПОРТ И ФИЗКУЛЬТУРУ — В МАССЫ

В Барнауле состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива, обсуждавшего задачи партийных, профсоюзных, комсомольских, спортивных организаций, советских и хозяйственных органов по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем подьме массовости физической культуры и спорта».

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

УМЕЛЫЕ СТРОИТЕЛИ

Во втором отделении совхоза «Урожайный» буквально за несколько дней вырос двухквартирный дом. Поставила его бригада из пяти человек. Сейчас А. А. Белая, Н. Е. Тишкин, М. И. Перов, С. Н. Подлесных и Н. Е. Сергеев возводят очередную двухквартирный дом. Задания бригада умелых строителей выполняет на 140—150 процентов.

В. САЛЬНИКОВ, Советский район.

В. САЛЬНИКОВ, Советский район.

В. САЛЬНИКОВ, Советский район.

ЧЕЙ ДОМ ЛУЧШЕ?

С каждым годом в Бавеских селех все больше вводится в строй государственного жилья. В то же время в районе всечаски поощряется личное строительство. В прошлом году, например, был объявлен районный конкурс на лучший построенный дом. В конкурсе приняли участие десятки застройщиков.

Недавно подведены итоги конкурса и определены его победители. Самым удобным и красивым признан дом, построенный жителем села Платова Иваном Федоровичем Завадским. Ему в качестве поощрения предоставлено право

В. САЛЬНИКОВ, Советский район.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважно Превдлума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области культуры присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР» Черпук Ритте Александру — преподавателю детской музыкальной школы № 3 города Барнаула Алтайского края.

Уважно Превдлума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области культуры присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР» Черпук Ритте Александру — преподавателю детской музыкальной школы № 3 города Барнаула Алтайского края.

Уважно Превдлума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области культуры присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР» Черпук Ритте Александру — преподавателю детской музыкальной школы № 3 города Барнаула Алтайского края.

НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ ТВОРЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ ВУЗА

«Перевести экономику на рельсы интенсивного роста, сделать ее по-настоящему экономной — такова ныне общая цель...»

Л. И. БРЕЖНЕВ.

Четвертый пленум Алтайского крайкома КПСС в соответствии с решениями XXVI съезда партии поставил перед вузами конкретные задачи, наметил научно-технический прогресс.

В Алтайском политехническом институте только на дневном отделении обучаются 7.330 студентов, профессорско-преподавательский состав насчитывает 750 преподавателей, среди которых 386 кандидатов наук и 14 докторов. С таким большим научным потенциалом ученые института видят одну из основных задач в расширении и укреплении связей с отраслями народного хозяйства. Для этого у нас есть хорошая, прочная основа, заложенная в годы предшествующих пятилеток.

За годы десятой пятилетки, к примеру, нашим институтом выполнены научно-исследовательские работы объемом более 11 млн. рублей, с экономическим эффектом около 27 млн. рублей. Концентрация усилий ученых на решении основных народнохозяйственных задач позволила увеличить удельные веса работ, выполняемых по директивам партии и правительства.

За годы пятилетки ученые института получили 142 авторских свидетельства на изобретения, внедрение которых в производство дало экономический эффект 2,6 млн. рублей. Особое внимание в планах научных исследований уделяется нуждам народного хозяйства края, две трети всех работ выполняется по заказам предприятий и организаций Алтай, практически для всех крупных заводов. Большое число значительных экономических эффект работ проводится в институте по хозяйственным договорам.

Внедрению на Алтайском моторном заводе разработок кафедры двигателей внутреннего строения позволило улучшить конструкции выпускаемых двигателей, снизить токсичность и дыanness отработанных газов и получить экономический эффект около 1 млн. 400 тыс. рублей. Разработанный сотрудниками института в содружестве с учеными СО АН СССР АСУ «Сигма» внедряется почти на 100 предприятиях страны. Водеть в промышленную эксплуатацию только на трех заводах города дал экономический эффект

Фект около полутора миллионов рублей. Проведены исследования процессов сгорания углей в низкотемпературном кипящем слое, разработаны проектные решения и методика расчета котлоагрегатов. Эти котлоагрегаты обладают не только более высокими технико-экономическими показателями, но и позволяют уменьшить величину от вредных выбросов в атмосферу. Экономический эффект от применения только одного котла составит свыше миллиона рублей в год. Вместе с тем научный потенциал вуза и его высококвалифицированные кадры еще недостаточно используются для решения важнейших научно-технических и социально-экономических проблем, пока что мало выполняется крупных комплексных исследований, а результаты завершаемых работ медленно внедряются в практику. К числу основных причин, существенно удлиняющих сроки внедрения законченных разработок в производство, относится слабость институтиских настрств. Поэтому нередко научно-исследовательская работа завершается не изготовлением нового прибора, устройства, механизма, а написанием отчета, который годами хранится в архиве института. В связи с этим институт крайне нуждается в помощи предприятий края. Во-первых, эта помощь могла бы выразиться в выделении заводом некоторого оборудования для обновления и стационарного парка наших мастеров, а также необходимого инструмента и материалов. Во-вторых, значительную помощь институту в изготовлении наиболее сложных узлов и устройств могли бы оказать предприятия, имеющие развитую экспериментальную, производственную базу (например, АНИТИМ, ОКБА), включая эти заказы в свои планы. В настоящее время основным принципом организации научных исследований в стране ставится программно-целевой метод планирования и управления научно-исследовательскими и опытно-конструкторскими работами. Наш институт также работает по этому принципу, участвуя в разработке таких

Шесть рационализаторских предложений в 1981 году подал Геннадий Яковлевич Синицын, слесарь-отделочник механического цеха Барнаульского производственного объединения «Химволокно». Экономический эффект от внедрения предложенный составил 5,2 тысячи рублей. Вот уже год работа в этом цехе, он отлично справляется с производственным заданием, выполняет его на 140—145 процентов при хорошем и отличном качестве продукции. Сейчас Геннадий Яковлевич трудится в счет июля 1982 года.

НА СНИМКЕ: Г. Я. Синицын.

Фото Е. Налмова.

Вне очереди приобрели легковой автомобиль. Мотоцикл с коляской поставил скоро в новый гараж Алексей Михайлович Степанович. Ковровые изделия к новоселью приобрели Михаил Петрович Уваров, Геннадий Алексеевич Порсин, Сергей Иванович Кулага, занявшие также призовые места в конкурсе.

В. КРАЩЕНКО, к.рр. «Алтайской правды», Бавеский район.

Большое внимание в Усть-Калиманском районе уделяется развитию шестфаза — настоящие семейные династии, которых здесь более тридцати. Ежегодно подводятся итоги их соревнования. Победителям присваивается звание «Почетная семейная династия района». Ныне этого высокого звания удостоились династии Бронных из племхоза «Чарышский» и Готовых из совхоза «Михайловский». Общий трудовой стаж этих семейных коллективов соответствует 102 и 100 лет. Главе династии Готовых Даниле Михайловичу присвоено звание «Почетный гражданин Усть-Калиманского района».

Н. ШИПАРНЕВ, Усть-Калиманский район.

В Барнауле состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива, обсуждавшего задачи партийных, профсоюзных, комсомольских, спортивных организаций, советских и хозяйственных органов по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем подьме массовости физической культуры и спорта».

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

С докладом выступил секретарь горкома КПСС Б. В. ЛУНЕВ. По обсуждаемому вопросу участники собрания принята резолюция.

АЛТАЙСКОЙ ПАШНЕ — СТАБИЛЬНЫЕ УРОЖАИ!



Освоение зональных систем земледелия — основа повышения плодородия почвы, увеличения производства зерна, кормов и других продуктов сельского хозяйства

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! НАСТОЯЩЕ БОРИТЕСЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!
ПОВЫШАЙТЕ ТЕМПЫ ЕГО МЕХАНИЗАЦИИ И ХИМИЗАЦИИ, МЕЛИОРАЦИИ ЗЕМЕЛЬ!
ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС
К 1 МАЯ 1982 ГОДА.

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС и партийного комитета Алтайского края, высокие социалистические обязательства на 1982 год провозгласил не менее 7 млн. тонн и продать его государству 3,6 млн., в том числе сильных, твердых и ценных сортов — 1,5 млн. тонн, а также поставить 67 тыс. тонн масличных культур, 720 тыс. — сахарной свеклы, 155 тыс. — картофеля, 67 тыс. тонн овощей. Для успешного развития общественного животноводства укрепить кормовую базу, обеспечить производство 30—35 центнеров кормовых единиц на одну условную голову.

Для достижения поставленных целей необходимо использовать весь арсенал агрономической науки, опыт передовых хозяйств. В колхозах и совхозах в соответствии с утвержденными системами земледелия завершается разработка агро-технических, мелиоративных и организационных мероприятий для каждого поля на период до 1985 года.

Сила системы — в ее комплексности. Потеря в системе даже одного звена ведет к нарушению и даже разрыву связей между другими, что приводит к резкому снижению ее эффективности. Система земледелия должна быть дифференцированной. В нашем крае восемь природно-экономических зон, существенно отличающихся одна от другой агроклиматическими характеристиками. Внутри зон наблюдается большая пестрота почвенного покрова, разнообразие рельефа по крутизне склонов, экспозиции. Значительное влияние оказывают колотые и ленточные леса, полевые залежи.

В настоящее время земледельцы края готовятся к проведению весенних полевых работ, завершают разработку стратегии и тактики борьбы за урожай второго года однадцатой пятилетки. В одной зоне они должны быть различными в зависимости от специализации хозяйства, хотя при этом сохраняются общие закономерности. Например, в зоне ветровой эрозии ведущее место занимают почвозащит-

ные зернопаровые севообороты с короткой ротацией. Основу их составляет чистый кукурузный пар, который обеспечивает накопление в почве необходимых запасов влаги, очищение полей от сорняков, мобилизацию подвижных питательных веществ. Основная и предпосевная обработка почвы в этой зоне проводится только плоскорезными орудиями с максимальным сохранением стерни для накопления влаги и защиты от ветровой эрозии. Посев зерновых культур проводится стерневыми сеялками.

В Приобской и Бийско-Чумышской лесостепях, где наблюдается совместное проявление ветровой и водной эрозии, эффективным средством борьбы с засухой, эрозией почвы, повышения урожая является почвозащитная система земледелия на склонах. Она включает в себя: почвозащитную землестроительную, почвозащитные зерновые севообороты с чистыми помесями пара, помесям размещением культур, основную обработку почвы плоскорезами — глубокорыхлителями, вскапывание поперек склонов, применение поперечных доз органических удобрений на сырых землях, склоновую мелиорацию и лесомелиорацию с учетом рельефа, строительство прудов и водоемов в логах и оврагах.

В предгорьях Алтай и Салаирского комплекс мер по борьбе с водной эрозией почв и засухой дополняется на сырых склонах углублением пахотного горизонта без оборачивания пласта до 30—35 см. Здесь эффективно цесование как на пашне, так и на естественных кормовых угодьях с целью сокращения поверхностного стока.

В зоне совместного проявления ветровой и водной эрозии с целью лучшего аккумуляирования атмосферных осадков и предотвращения смыва основной обработки почвы рекомендуется проводить на глубину 25—27 см. В случае необходимости отвальной вспашки (кукуруза, пшеница, люцерна) применяются дополнительные меры для сокращения поверхностного стока — лункование, прерывистое боронование, обра-

ботку паровых и паровых культур. В зонах совместного проявления ветровой и водной эрозии с целью лучшего аккумуляирования атмосферных осадков и предотвращения смыва основной обработки почвы рекомендуется проводить на глубину 25—27 см. В случае необходимости отвальной вспашки (кукуруза, пшеница, люцерна) применяются дополнительные меры для сокращения поверхностного стока — лункование, прерывистое боронование, обра-

БОРЬБА С ЭРОЗИЕЙ И ЗАСУХОЙ, СИСТЕМА ОБРАБОТКИ ПОЧВЫ

Борьба с засухой — главное содержание научно обоснованных технологий возделывания, в которых накопление, сохранение и рациональному расходованию влаги является решающим значением. Растения страдают от засухи и в западных и в восточных районах. Это следствие того, что почти пропорционально увеличению осадков возрастает увлажненный вес стока с пашни, расположенной на склонах. Рекомендуемая система мер по регулированию водного режима предусматривает задержание снега на полях и ослабление стока.

Основу системы составляет обработка почвы. Правильное сочетание различных приемов основной и предпосевной обработки позволяет успешно бороться с засухой, ветровой и водной эрозиями, сохранять и повышать почвенное плодородие, обеспечивать уничтожение сорняков, вредителей и болезней сельскохозяйственных культур. Практика показала, что безотпашная обработка почвы эффективна не только в равнинной степи, но и в лесостепи и предгорной части края на склоновых землях.

В зоне совместного проявления ветровой и водной эрозии с целью лучшего аккумуляирования атмосферных осадков и предотвращения смыва основной обработки почвы рекомендуется проводить на глубину 25—27 см. В случае необходимости отвальной вспашки (кукуруза, пшеница, люцерна) применяются дополнительные меры для сокращения поверхностного стока — лункование, прерывистое боронование, обра-

ботку паровых и паровых культур. В зонах совместного проявления ветровой и водной эрозии с целью лучшего аккумуляирования атмосферных осадков и предотвращения смыва основной обработки почвы рекомендуется проводить на глубину 25—27 см. В случае необходимости отвальной вспашки (кукуруза, пшеница, люцерна) применяются дополнительные меры для сокращения поверхностного стока — лункование, прерывистое боронование, обра-

ботку паровых и паровых культур. В зонах совместного проявления ветровой и водной эрозии с целью лучшего аккумуляирования атмосферных осадков и предотвращения смыва основной обработки почвы рекомендуется проводить на глубину 25—27 см. В случае необходимости отвальной вспашки (кукуруза, пшеница, люцерна) применяются дополнительные меры для сокращения поверхностного стока — лункование, прерывистое боронование, обра-

ботку паровых и паровых культур. В зонах совместного проявления ветровой и водной эрозии с целью лучшего аккумуляирования атмосферных осадков и предотвращения смыва основной обработки почвы рекомендуется проводить на глубину 25—27 см. В случае необходимости отвальной вспашки (кукуруза, пшеница, люцерна) применяются дополнительные меры для сокращения поверхностного стока — лункование, прерывистое боронование, обра-

УНИЧТОЖЕНИЕ СОРНЯКОВ — БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ

Сорняки в поле — это бесполезная потеря накопленных запасов влаги и питательных веществ. На засоренном поле высеваемая культура не успеет использовать даже половину запасов влаги. В засушливые годы с понижением конкурентоспособности культурных растений предуборочная обработка резко возрастает. Уже при слабой засоренности урожай пшеницы снижается на 10 процентов, при средней — почти на треть, сильной и очень сильной — более чем наполовину.

Материалы обследования, проведенного в 1976—1981 гг., выявили многие причины, способствующие увеличению засоренности полей, но главные из них — это нарушение севооборотов, технологии содержания парного поля и полевые сроки азбобной обработки полей. Кроме того, во все годы особое значение имеют: правиль-

ный выбор сроков сева, внесение в рядки при посеве гранулированного суперфосфата, уничтожение сорняков гербицидами. Засорение в осенний период можно предотвратить путем ранней поверхностной обработки поля боронами БИГ-3 сразу после уборки. В борьбе с осотом розовым, вымоканием и монокотом татарским эффективно глубокое осеннее рыхление. Оба эти приема одновременно способствуют лучшему накоплению и сохранению влаги.

Лучшим сроком применения гербицидов на посевах зерновых культур является период, наступающий сразу же после купания (продолжительность 4—6 дней).

Успешная борьба с сорняками позволяет существенно снизить опасность массового размножения сельскохозяйственных вредителей и наиболее опасных заболельщиков полевых культур.

СОРТ И УРОЖАЙ

Улучшение семеноводства — важнейший резерв повышения урожайности и улучшения качества зерна. В текущей пятилетке в крае должна коренным образом измениться структура посевов основных сортов зерновых культур. Важен стартовый сорт яровой пшеницы Саратовская-29 расширяется посевы более засухоустойчивых сортов Пелияна-20 и Вега, обладающих качествами сильных пшениц. Они выгодно отличаются от Саратовской-29

лучшей отзывчивостью на высокий фон выпаривания, устойчивостью к полеганию, способностью сохранять хорошие технологические качества зерна в холодные годы с повышенным количеством осадков. Системой земледелия является увеличение посевов более позднеспелых сортов: Новосибирская-67, Омская-9, Россиянка. Последний сорт является ценен в предгорьях и в восточных районах в связи с высокой устойчивостью к полеганию.

Все перечисленные сорта интенсивного типа дают зерно высоких хлебопекарных качеств. Это обеспечивает продук-

СОХРАНЯТЬ И ПРИУМНОЖАТЬ ПЛОДОРОДИЕ ПОЧВ

По обеспеченности почв питательными формами азота, фосфора, калия, эффективности применяемых удобрений территория края подразделяется на три агрохимические зоны. Для первой агрохимической зоны (Западная и Восточная Кулундинская) характерным является очень низкое содержание гумуса в пахотном слое. Дефицит питательных элементов при современных уровнях урожайности возделываемых культур составляет: по азоту — 69—76, по фосфору — 36—50, по калию — 57—67 процентов.

Здесь особенно эффективно применение фосфорных удобрений. При улучшении увлажнения повышается эффективность азота. Внесение калия при средних урожаях не оказывает положительного влияния, но при росте урожайности до 20—25 ц с 1 га возрастает потребность и в калийных удобрениях. На орошаемых участках перед системой удобрений ставится задача по ликвидации дефицита всех трех элементов.

Основной зерновой культурой в зоне является яровая пшеница. Поэтому система удобрений в севооборотах на пашнях должна быть направлена на максимальное обеспечение режима питания этой культуры. В богатырских условиях под яровую пшеницу удобрения должны вноситься в рядки при посеве в дозах 15—20 кг д. в. на гектар.

В первой агрохимической зоне бедные по гумусу почвы требуют капитального улучшения плодородия прежде всего требуют светло-серые, серые лесные почвы и маломощные сырые черноземы на склонах.

Наиболее рациональна технологическая схема внесения и внесения органики, отработавшая в колхозе «Заря Алтай» Завьяловского района и ряде других хозяйств края. В соответствии с ней навоз выкапывается в прифермовом хозяйстве до 300—350 т. В весенний период идет интенсивная вывозка его на паровые поля. Вывозятся перепревший навоз. На поле при разгрузке из транспортных средств удобрения укладываются в ряды, разбрасываются РУН-15 и сразу же запахиваются отвальной плугом. На эрозивно опасных полях органика вносится по полю.

Во второй агрохимической зоне (Южно-Приобская и Приобская почвенно-климатическая зона) высокую эффективность дает сочетание азота и фосфора во внесении минеральных удобрений. В годы с хорошим увлажнением на урожай зерновых культур положительное влияние оказывает калий.

Во второй зоне, также как и в первой, основная масса минеральных удобрений должна вноситься локально, т. е. в ла-

ЗЕРНОВОМУ ПРОИЗВОДСТВУ — ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Успех зернового производства решают хорошая подготовка и правильная расстановка людей, творческий подход к делу, своевременное и полное осуществление разработанного агрокомплекса, внедрение достижений науки и передового опыта, умелое использование особенностей года и почвенно-климатических зон края.

Высокое качество полевых работ зависит от хорошей организации труда, в основу которой положен пятидневный метод. По этому методу в крае ежегодно работает более 1.500 посевных и уборочно-транспортных комплексов, в составе которых объединены основные силы механизаторов, большинство тракторов и сельскохозяйственных машин.

Особое внимание следует уделять организационно-хозяйственным мерам по обеспечению высококачественного проведения всех полевых работ, комплектованию звеньев, отрядов по предпосевной обработке почвы, посеву и уходу за посевами.

В период проведения полевых работ особое внимание должно быть уделено качеству. В процессе работы надо контролировать качество предпосевной обработки, равномерность глубины заделки семян, не допускать просева, огрехов, перевертов, проверять регулировку сеялок на форму высева, расстановку сопел и т. д. Своевременное и качественное проведение всех полевых работ возможно только при условии четкой организации труда, всего производства.

Создание их позволяет вести полевые работы в комплексе без разрыва между отдельными технологическими операциями, значительно сократить сроки. Это особенно важно в период весеннего сева и уборки.

Все большее распространение получает новая форма организации труда — безаварийные механизированные бригады и звенья. Опыт показал, что наибольший эффект достигается в механизированных хозяйственных звеньях, в которых закреплены пашенный севооборот. Постоянство закрепленных полей способствует воспитанию хозяйского отношения к земле, а применение

ВОЗДЕЛЫВАНИЕ ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР, ОВОЩЕЙ, КАРТОФЕЛЯ

Основной масличной культурой в крае является подсолнечник. Наиболее высокие урожаи получают в колхозах и совхозах Завьяловского, Благовещенского, Волчихинского, Михайловского, Мамонтовского и Егорьевского районов. Здесь целесообразно увеличение площади под подсолнечником до 8—10 процентов от всей пашни.

Недавно принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по увеличению производства и закупок семян подсолнечника, сои, рапса, и других масличных культур и повышению их качества», предусматривающее значительное увеличение производства и улучшение качества продукции масличных культур на основе расширения посевных площадей и внедрения индустриальной технологии, а также меры моральной и материальной заинтересованности в увеличении производства и закупок маслосемян.

В частности, предусмотрена встречаемая программа колхозам и совхозам — по 20 килограммов на каждый гектар зерновых культур и по 5—7 тонн органических и минеральных удобрений в почвозащитных севооборотах на землях, подверженных водной эрозии. В этих севооборотах на пашнях в рядках пашни необходимо вносить с семенами по 5—7 тонн органических и 140—160 кг д. в. минеральных удобрений.

При почвозащитной системе земледелия с применением индустриальной технологии можно ежегодно получать устойчивую урожайность подсолнечника. Индустриальная технология основана на применении высокоэффективных почвенных гербицидов. Она предусматривает крупную норму использования техники, прогрессивных форм организации труда, высева высококачественных семян интенсионных сортов, внесения расчетных доз минеральных удобрений, тщательное соблюдение агро-технических требований.

Производство сахарной свеклы занимают с 308 хозяйств. При соблюдении правильной технологии ее выращивания многие колхозы и совхозы получают урожай в пределах 190—340 ц/га. С внедрением индустриальной технологии на основе комплексной механизации всех процессов возникает необходимость во внутрихозяйственной специализации и концентрации этой культуры. Хозяйства Смоленского, Топчихинского, Быстротского, Петропавловского и некоторых других районов все посевы свеклы сосредоточивают в одном севообороте с короткой ротацией. Это дает возможность повысить производительность машин и урожайность культуры.

При повышении урожайности сахарной свеклы в крае до уровня 180—200 ц/га все посевы свеклы можно расположить на меньшем расстоянии от пунктов сдачи, а количество хозяйств, возделывающих эту культуру, сократить в 2 раза. Концентрация посевов в хозяйствах при-

тами хозяйств, однако всегда обязательно должна быть главной формой — соревнование за высокую культуру земледелия и как его составная часть — за применение полей Знака качества.

Основные усилия не только руководителей и специалистов, но и партийных, профсоюзных комсомольских организаций, всех труженников села должны быть сосредоточены на скорейшем освоении аналитических научно обоснованных систем земледелия. Это — главный резерв дальнейшего развития всего сельскохозяйственного производства.

Производственное управление сельского хозяйства крайисполкома, Алтайский научно-исследовательский институт земледелия и селекции.

ОРГАНИЗАЦИОННО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО ОСВОЕНИЮ СИСТЕМ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

Эта работа в земледелии требует особого искусства, глубокого знания как условий возделывания полевых культур, так и их биологических особенностей. При решении этих вопросов необходимо учитывать возможности повышения эффективности использования кадров и материально-технической базы. Важным звеном в работе по освоению научно обоснованных систем земледелия является организация социалистического соревнования. Формы и методы его должны быть разработаны партийными и профсоюзными комитетами.

